



POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno studenta: Tereza

Název práce: Využití poutních míst a oživení tradic poutnictví v rámci inovace destinace

Oponent práce: Ing. Eva TICHÁ

Cíl práce: Návrh na využití kulturně-historických památek a lokalit, které jsou historicky spjaté s poutnictvím v konkrétní destinaci – v oblasti Geoparku Joachima Barranda.

Povinná kritéria hodnocení práce	Stupeň hodnocení			
	1	2	3	4
Vymezení cíle a jeho naplnění	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Náročnost tématu na teoretické znalosti	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Náročnost tématu na praktické dovednosti	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Adekvátnost použitých metod, způsob jejich použití	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Hloubka a správnost provedené analýzy	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce s literaturou	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Logická stavba a členění práce	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Jazyková a terminologická úroveň	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Formální úprava a náležitosti práce	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vlastní přínos studenta	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Využitelnost výsledků práce v teorii (v praxi)	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Dílčí připomínky a náměty:

Hlavní cíl je dále doplněn dílčími cíli – analýzou fenoménu náboženského cestovního ruchu a poutnictví v celosvětovém měřítku a především v České republice (uvedeno v anotaci) a vypracováním návrhu na produkt cestovního ruchu ve vybrané destinaci (metodika práce).

V metodické části autorka podrobně popsala způsoby používané jak v části teoretické tak praktické i logický postup při vypracování BP. Na základě čtyř výzkumných otázek stanovila tři hypotézy, které přehledně upravila v tabulce. V teoretické části prokázala schopnost kvalitně zpracovat četné a různorodé literární zdroje, které jsou uváděny dle doporučených citačních norem.

Teoretická i praktická část jsou vyvážené, každá tvoří přibližně polovinu. Výzkumná část se ve formě případové studie detailně zabývá nejprve analýzou dokumentů vymezeného území. Následuje vlastní šetření s uvedením cíle, cílové skupiny, metodou šetření a stručnými výsledky dotazníku i rozhovoru. Celkové výsledky včetně grafů jsou vhodně uvedeny v příloze.

Po zpracování dotazníků a rozhovorů se autorka opět vrací k pramenům a popisuje současné využití poutních tradic v destinaci. Na tuto kapitolu navazuje vlastní návrh produktu pro návštěvníky z ČR i zahraničí. Jedná se jakousi směs úvah a popisu exkurze, které zahrnují zvláštnosti tohoto druhu CR. Vlastní návrh produktu pro domácí turisty včetně plakátu není příliš dotažený, pro cizince je pouze zmíněn.

Celkové posouzení práce a zdůvodnění výsledné známky:

Autorka pečlivě prostudovala, zdařile zpracovala a vyhodnotila poměrně rozsáhlé literární zdroje, navrhla využití kulturně-historických památek a lokalit v Geoparku Joachima Barranda, a tak splnila stanovený cíl. Některé popisné části zacházejí ovšem zbytečně do detailů a působí rozvláčně, nicméně celkový text je konzistentní. Návrh konkrétního produktu, i když se jedná pouze o dílčí cíl a autorka logicky směřuje k takovému závěru, však ne zcela naplnil očekávání vyplývající z celé předchozí práce. Dojem rovněž kazí časté drobné chyby.

Práce po obsahové, formální i jazykové stránce splňuje všechna nezbytná kritéria, která jsou kladena na BP. I přes výše uvedené dílčí nedostatky je výborná, psaná s přesvědčivým zájmem o zvolené, ne příliš vyhledávané téma a do jisté míry přesahující rámec tohoto druhu akademické práce.

Práci doporučuji k obhajobě.

Otázky pro diskusi:

1. Na obrázku č. 4 "Světová poutní místa" jsou dvě největší země světa bez jakékoliv destinace. Uveďte důvody.
2. Které mnišské řády jsou spojeny s poutními místy, resp. sakrálními památkami na území Geoparku Joachima Barranda? Ve které z památek je pohřben zakladatel řádu?
3. Většina poutních míst je spojena s historií a tradicí. Vznikla v posledních deseti letech nějaká nová?

Navržená výsledná známka: výborně

V Hradci Králové, dne 11. září 2015

podpis oponenta práce